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Під час Президентської кампанії Ніколя Саркозі 2012 року була зломлена 
його особиста сторінка «Facebook». Там з’явилось повідомлення про відмову 
участі у президентських виборах. Також всім бажаючим надавалась змога 
вступити до групи, тематика якої була присвячена відходу Президента з його 
посади в травні 2012 року [2]. Офіційна заява Саркозі з приводу того, що дана 
інформація є не правдою, потрапила до преси тільки через пару годин. Проте це 
не знизило його рейтингів, а лише викликало підвищений інтерес суспільства і 
преси до його персони. 

Таким чином, використання Інтернет – технологій невпинно зростає. 
Глобальні соціальні – мережі відкривають нові можливості перед 
політтехнологами, бо розширення користувачів глобальної мережі, змушує 
відкривати інноваційні технології для боротьби за голоси виборців. Виборчі 
технології вдосконалюються і змінюються з кожним днем, що нерозривно 
пов’язано з поширенням інформаційно – комунікаційного середовища та його 
впливу на наше життя. З огляду на це, виборчі технології будуть змінюватись і 
в подальшому, на політичну арену будуть виходити нову та більш дієві 
технології, котрі вимагатимуть наукового дослідження та обґрунтування. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ПРОТИДІЇ ІНФОРМАЦІЙНІЙ АГРЕСІЇ РОСІЇ 

 

Актуальність розгляду питання протидії російській інформаційній агресії з 
боку України в умовах російсько-української війни обумовлена низкою 
факторів. Інформаційна агресія виступає ключовим інструментом у веденні цієї 
війни з боку російської федерації, яка використовує пропаганду 
використовується для маніпулювання громадською думкою не лише в Україні, 
але й у міжнародному масштабі, так «…російська Федерація активно 
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використовує різні канали комунікації, включаючи соціальні медіа, залучаючи 
для цього як живу людьську силу, так і інтернетботи, для впливу на громадську 
думку в інших країнах. Це створює загрозу для розвитку демократичних 
процесів та національної безпеки країн…» [1, с. 112]. Російська інформаційна 
агресія спрямована на зниження довіри до українських владних структур, 
розпалювання міжетнічних конфліктів та загальну дестабілізацію ситуації в 
країні, що несе ризик зниження обороноздатності України. 

Ефективна протидія інформаційній російській агресії від України вимагає 
систематичної і комплексної стратегії на рівні держави у взаємодії з 
інститутами громадянського суспільства. Так, незалежність та професіоналізм 
ЗМІ відіграють визначальну роль у протидії інформаційній російській агресії в 
Україні. Сучасне інформаційне середовище засноване на постійному потоці 
новин та інформації, яка може бути використана як засіб маніпуляції та впливу 
на суспільство. У цьому контексті, ключовими факторами є ефективна 
комунікація, фактична перевірка інформації та здатність розрізняти 
дезінформацію від правдивої інформації. Професійна робота ЗМІ, спрямована 
на висвітлення подій та аналіз суспільно-політичної ситуації, є важливим 
чинником формування об’єктивної картини світу серед громадян. Незалежність 
редакцій від політичних або комерційних впливів дозволяє забезпечити 
об’єктивність та достовірність інформації, що подається громадськості. 

Здатність розпізнавати дезінформацію та фейкові новини стає ключовою 
для громадян у контексті постійного потоку інформації з різних джерел. 
Розвиток медіаграмотності серед населення, а також підвищення уваги до 
джерел та авторитетності інформації стають важливими завданнями для 
суспільства. Такий підхід сприяє побудові стійкого механізму протидії 
інформаційній агресії та підвищує рівень інформаційної безпеки в країні. 
Високий рівень свідомості громадян та готовності критично мислити стають 
надзвичайно важливими в умовах, коли дезінформація та фейкові новини 
активно використовуються для маніпулювання громадською думкою. Освіта ж 
громадян у сфері медіаграмотності є підґрунтям для їхньої здатності 
розпізнавати дезінформацію та критично аналізувати інформаційні потоки. 

Спільна діяльність громадськості, державних інституцій та громадських 
організацій стає ключовим елементом ефективної протидії інформаційній 
агресії. Використання соціальних медіа як засобу поширення достовірної 
інформації та сприяння дискусіям та обміну ідеями може значно зменшити 
вплив дезінформації та підвищити обізнаність громадськості щодо ситуації в 
країні. Регулярний обмін інформацією, спільні заходи та ініціативи можуть 
підсилити роль громадськості в забезпеченні інформаційної безпеки та 
вплинути на формування об’єктивного інформаційного середовища в країні 
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Використання технологій та інновацій сприяє протидії інформаційній 
російській агресії в Україні. Зокрема, штучний інтелект та аналітика даних 
можуть бути використані для розвідки та аналізу інформації, що циркулює в 
мережі, з метою виявлення та ідентифікації потенційно дезінформаційних 
матеріалів. Алгоритми машинного навчання можуть аналізувати великі обсяги 
даних з медіа та соціальних мереж для виявлення патернів та аномалій, що 
свідчать про поширення дезінформації. Більше того, такі технології, 
як  FakeCatcher [2], можуть допомогти відслідковувати поширення фейкових 
зображень та відео, які часто використовуються для маніпуляції громадською 
думкою. Інноваційні рішення в області кібербезпеки також можуть допомогти в 
захисті від кібератак, спрямованих на поширення дезінформації або викрадення 
конфіденційної інформації. Наприклад, системи моніторингу інтернету з 
використанням штучного інтелекту можуть автоматично виявляти та 
аналізувати підроблені акаунти та ботів [3], які активно поширюють 
дезінформацію. Впровадження таких інноваційних рішень може значно 
підвищити ефективність протидії інформаційній агресії та забезпечити більшу 
інформаційну безпеку суспільства. 

Розвиток імунітету суспільства до кіберзагроз та кібератак важлива 
складова стратегії протидії інформаційній російській агресії в Україні, оскільки 
цей процес передбачає великий комплекс заходів з кіберзахисту державних та 
комерційних інфраструктур з метою запобігання кібератак, що можуть бути 
використані для поширення дезінформації та нанесення шкоди національній 
безпеці. Зокрема, це включає вдосконалення технічних засобів захисту, 
розробку та впровадження високоефективних алгоритмів виявлення та 
реагування на кіберзагрози та розробка та вдосконалення відповідних 
нормативно-правових норм [4]. 

Однак, наріжним каменем побудови ефективної кібербезпеки є також 
освіта громадян з питаннь кібербезпеки. Недостатня свідомість та навички в цій 
галузі можуть стати слабким місцем, яке може бути використане 
зловмисниками для здійснення кібератак. Тому важливо проводити 
систематичну інформаційно-просвітницьку роботу серед населення, надавати 
доступну та доступну інформацію щодо основних загроз кібербезпеці, а також 
навчати практичним навичкам забезпечення особистої безпеки в онлайн-

середовищі. Загалом, розвиток імунітету суспільства до кіберзагроз є 
невід’ємною складовою стратегії протидії інформаційній російській агресії в 
Україні, що вимагає комплексного підходу, який включає як технічні заходи з 
кіберзахисту, так і систематичну освіту громадян у сфері кібербезпеки. Тільки 
такий підхід може забезпечити стійкий захист від кіберзагроз та мінімізувати 
ризики впливу дезінформації через цифрові канали. 
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Отже, для ефективності протидії російській агресії, українській владі 
важливо реалізувати наступні напрями: 1) прийняття та вдосконалення 
відповідного законодавства, спрямованого на запобігання та протидію 
інформаційній агресії, що може включати законодавчі заборони щодо 
дезінформації, а також механізми реагування на пропагандистські кампанії; 
2) проєктування та впровадження спеціалізованих програм з медіаосвіти для 
різних соціальних та вікових груп населення, як от:  програми, що мають на 
меті підвищити рівень медіаграмотності серед громадян, зокрема здатність 
аналізувати та критично оцінювати інформацію; 3) забезпечення  умов для 
незалежних ЗМІ для їхньої роботи, включаючи фінансову підтримку та захист 
журналістів від тиску та переслідувань; 5) формування імунітету суспільства до 
кіберзагроз та кібератак, які можуть бути використані для поширення 
дезінформації, зокрема і заходи з кіберзахисту державних та комерційних 
інфраструктур, а також освіта громадян в галузі кібербезпеки. 
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